



**ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ
ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

20.10.2021

№ 47/33-ЗС

Иркутск

О парламентском запросе Законодательного Собрания Иркутской области первому заместителю Губернатора Иркутской области – Председателю Правительства Иркутской области Зайцеву К.Б. «Об обеспечении детей, больных сахарным диабетом 1 типа, медицинскими изделиями для непрерывного мониторинга глюкозы»

Рассмотрев предложение депутатов Законодательного Собрания Иркутской области о направлении парламентского запроса Законодательного Собрания Иркутской области первому заместителю Губернатора Иркутской области – Председателю Правительства Иркутской области Зайцеву К.Б. «Об обеспечении детей, больных сахарным диабетом 1 типа, медицинскими изделиями для непрерывного мониторинга глюкозы», в соответствии со статьей 29¹ Закона Иркутской области от 8 июня 2009 года № 30-оз «О Законодательном Собрании Иркутской области», Законодательное Собрание Иркутской области

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Направить парламентский запрос Законодательного Собрания Иркутской области первому заместителю Губернатора Иркутской области – Председателю Правительства Иркутской области Зайцеву К.Б. «Об обеспечении детей, больных сахарным диабетом 1 типа, медицинскими изделиями для непрерывного мониторинга глюкозы» (прилагается).

2. Определить ответственным за работу по данному парламентскому запросу комитет по здравоохранению и социальной защите Законодательного Собрания Иркутской области.

Председатель
Законодательного Собрания
Иркутской области



А.В. Ведерников

Приложение
к постановлению
Законодательного Собрания
Иркутской области
от 20.10.2021
№ 47/33-3С

Первому заместителю
Губернатора Иркутской
области – Председателю
Правительства
Иркутской области
Зайцеву К.Б.

ПАРЛАМЕНТСКИЙ ЗАПРОС

«Об обеспечении детей, больных сахарным диабетом 1 типа,
медицинскими изделиями для непрерывного мониторинга глюкозы»

Уважаемый Константин Борисович!

В адрес Законодательного Собрания Иркутской области поступило обращение гражданина об обеспечении за счет средств областного бюджета детей, больных сахарным диабетом 1 типа, медицинскими изделиями для непрерывного мониторинга глюкозы. Реализация указанного предложения потребует увеличения расходов областного бюджета.

Президентом Российской Федерации Путиным В.В. перед депутатами Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации поставлена задача в ближайшие годы сформировать целостную систему поддержки семей с детьми.

На основании постановления Правительства Российской Федерации от 1 декабря 2004 года № 715 «Об утверждении перечня социально значимых заболеваний и перечня заболеваний, представляющих опасность для окружающих» сахарный диабет является социально значимым заболеванием.

Клиническими рекомендациями «Сахарный диабет 1 типа у детей», утвержденными Министерством здравоохранения Российской Федерации в 2019 году (срок окончания действия – 2021 год), предусмотрено, что одним из компонентов лечения сахарного диабета 1 типа у детей является регулярное измерение глюкозы крови с целью достижения оптимального гликемического контроля и снижения риска осложнений.

При этом указывается, что измерение глюкозы глюкометром может быть дополнено использованием непрерывного мониторинга глюкозы (далее – НМГ), однако полностью не заменяет его. Рост точности измере-

ний в современных системах НМГ позволяет значительно сократить частоту традиционного самоконтроля в пользу использования данных НМГ.

Системы НМГ измеряют глюкозу непрерывно с частотой 5 – 15 минут с помощью устанавливаемых подкожно электродов (сенсоров). К таким системам, в частности, относятся системы НМГ в реальном времени (наименование вида медицинского изделия – передатчик имплантируемой системы мониторинга уровня глюкозы), особенностью которых является наличие сигналов тревоги, которые активируются при достижении гликемией пороговых значений, прогнозировании этих значений, а также при достижении порогового уровня скорости изменения гликемии. Некоторые модели систем НМГ в реальном времени передают данные об уровне глюкозы непосредственно на смартфон, откуда они могут быть сохранены на сервере в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и использованы для удаленного мониторинга.

В связи с отсутствием медицинских изделий для НМГ в Перечне медицинских изделий, отпускаемых по рецептам на медицинские изделия при предоставлении набора социальных услуг, утвержденном распоряжением Правительства Российской Федерации от 31 декабря 2018 года № 3053-р, детям-инвалидам, больным сахарным диабетом 1 типа, медицинские изделия для НМГ за счет средств федерального бюджета не предоставляются.

Установление мер социальной поддержки по организации оказания медицинской помощи лицам, страдающим социально значимыми заболеваниями, и по организации обеспечения указанных лиц лекарственными препаратами пунктом 14 части 1 статьи 16 Федерального закона от 21 ноября 2011 года № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» отнесено к полномочиям органов государственной власти субъектов Российской Федерации.

Перечень лекарственных препаратов для медицинского применения и медицинских изделий, отпускаемых населению бесплатно в соответствии с Законом Иркутской области от 17 декабря 2008 года № 106-оз «О социальной поддержке отдельных групп населения в оказании медицинской помощи в Иркутской области», ежегодно включается в Территориальную программу государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Иркутской области.

В текущем году такой перечень определен приложением 6 к Территориальной программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Иркутской области на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов, утвержденной постановлением Правительства Иркутской области от 29 декабря 2020 года № 1201-пп.

В данный перечень включены отдельные виды лекарственных препаратов для лечения больных сахарным диабетом, а также следующие медицинские изделия: иглы инсулиновые, тест-полоски для определения содержания глюкозы в крови, шприц-ручки, инфузионные наборы к инсули-

новой помпе, резервуары к инсулиновой помпе. Медицинские изделия для НМГ в нем отсутствуют.

На основании изложенного просим представить следующую информацию:

1. О возможности приобретения для детей, больных сахарным диабетом 1 типа, медицинских изделий для непрерывного мониторинга глюкозы при наличии медицинских показаний.

2. О сроках изменения нормативных правовых актов Иркутской области с целью обеспечения за счет средств областного бюджета детей, больных сахарным диабетом 1 типа, медицинскими изделиями для непрерывного мониторинга глюкозы.